

Tisztelt Választópolgárok!

A választópolgárok számára az önkormányzati választási rendszer teszi lehetővé, hogy lakóhelyükön az a jelölt legyen a polgármester vagy a képviselőtestület tagja, akit a legalkalmasabbnak találnak arra, hogy a település és az ott élők érdekeit képviselje. A közelgő önkormányzati választás vonatkozásában az alábbi általános tájékoztatót teszem közzé:

Általános információk

A választás időpontja

Magyarország Köztársasági Elnöke a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választását **2019. október 13. napjára** (vasárnap) tűzte ki.

A szavazás reggel 6.00 órától 19.00 óráig tart.

Névjegyzék

Azt a választópolgárt, aki legkésőbb 2019. augusztus 7-én a szavazóköri névjegyzékben szerepel, a Nemzeti Választási Iroda értesítő megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe vételéről. Az értesítőt a választópolgár értesítési címére, ennek hiányában lakcímére **2019. augusztus 23-ig** küldi meg. A helyi választási iroda értesítő átadásával vagy megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe történt felvételéről azt a választópolgárt, aki 2019. augusztus 7-ét követően kerül a település szavazóköri névjegyzékébe.

Átjelentkezés

Az átjelentkezésre irányuló kérelmet az a választópolgár nyújthatja be, aki **2019. június 26-án** és az átjelentkezésre irányuló kérelme elbírálásakor ugyanazon tartózkodási hellyel rendelkezett és tartózkodási helyének érvényessége legalább 2019. október 13-ig tart.

Az átjelentkezésre irányuló kérelemnek legkésőbb **2019. október 9-én 16.00 óráig kell megérkeznie** a helyi választási irodához. Az átjelentkező állampolgár levélben történő vagy elektronikus azonosítás nélküli elektronikus benyújtás esetén legkésőbb 2019. október 9-én 16 óráig, míg a személyes vagy elektronikus azonosítást követő elektronikus benyújtás esetén legkésőbb 2019. október 11-én 16 óráig visszavonhatja átjelentkezési kérelmét.

A fentiek értelmében tehát **csak az jelentkezhet át a választás napjára, aki tartózkodási helyet létesített a fenti időbeli korlátok figyelembe vételével.** Ez esetben szavazni csak a tartózkodási helye szerinti képviselő- és polgármesterjelöltekre lehet, tehát nem érvényesül az országgyűlési választásokon alkalmazott szabály, miszerint az átjelentkező polgár a bejelentett (hétköznapi értelemben: állandó) lakóhelye szerinti választókerületi képviselőjelöltre szavaz.

Mozgóurna

Nincs változás a mozgóurna igénylésében. Mozgóurnát az a választópolgár igényelhet, aki **egészségi állapota** vagy **fogyatékosága**, illetve **fogva tartása** miatt gátolt a mozgásában. Egyéb indokok (pl.: munkavégzési kötelezettség teljesítése) alapján nincs lehetőség mozgóurna igénylésére. A választópolgár mozgóurna iránti

kérelmet a helyi választási irodához levélben vagy elektronikus azonosítás nélkül elektronikus úton legkésőbb **2019. október 9-én 16 óráig**, míg személyesen vagy elektronikus azonosítással elektronikus úton **2019. október 11-én 16 óráig** nyújthat be. 2019. október 11-én 16 órát követően elektronikus azonosítással elektronikus úton **2019. október 13-án 12 óráig**, vagy az illetékes szavazatszám-láló bizottsághoz meghatalmazott útján vagy meghatalmazással nem rendelkező személy általi kézbesítésével 2019. október 13-án legkésőbb 12 óráig nyújthat be.

Jelölt- és listaállítás

A választási iroda az igénylést követően haladéktalanul, de **legkorábban 2019. augusztus 24-én** adja át az igénylő vagy jelöltként indulni szándékozó választópolgár részére az általa igényelt mennyiségű ajánlóívet.

Egyéni listás, illetve egyéni választókerületi **képviselőjelölt az**, akit az adott választókerület választópolgárainak legalább **1 %-a jelöltnek állított**. **Polgármesterjelölt az**, akit a település választópolgárainak legalább **3%-a jelöltnek állított**.

Ruzsa község központi névjegyzékén szereplő választópolgárok száma 2019. augusztus 7. napján: 2144 fő.

Az egyéni listás és a polgármesterjelölt állításához szükséges ajánlások számát a helyi választási iroda vezetője a központi névjegyzék 2019. augusztus 7-i adatai alapján állapította meg 2019. augusztus 8. napján. A szükséges ajánlások számának megállapításakor a választópolgárok számát kell megállapítani, melyre vonatkozóan külön hirdetmény került kihelyezésre.

Ruzsa község vonatkozásában a szükséges ajánlások száma:

- egyéni listás (képviselő) jelölt nyilvántartásba vételéhez szükséges érvényes ajánlások száma: **22**
- polgármesterjelölt nyilvántartásba vételéhez szükséges érvényes ajánlások száma: **65**.

Az egyéni listás és az egyéni választókerületi jelöltet, a polgármester-jelöltet legkésőbb **2019. szeptember 9-én 16.00 óráig kell bejelenteni**.

A jelölő szervezet a listát, illetve a listán szereplő jelölt jelölését legkésőbb **2019. szeptember 10-én 16.00 óráig vonhatja vissza**.

A jelöltnek a 2019. október 12-én 16.00 órát megelőző lemondása alkalmas joghatás kiváltására.

A független jelöltként indulni szándékozó választópolgár, illetve a jelöltet állítani szándékozó jelölő szervezet **a rendelkezésére bocsátott összes ajánlóívet köteles átadni a választási irodának a jelölt bejelentésére rendelkezésre álló határidőben**. E kötelezettség elmulasztása esetén a jelölt nyilvántartásba vételére illetékes választási bizottság hivatalból eljárva bírságot szab ki. A bírság összege minden be nem nyújtott ajánlóív után ezer forint.

Nem szabható ki bírság az egyéni listás, egyéni választókerületi jelölti, polgármester-jelölti, főpolgármester-jelölti, legkésőbb 2019. szeptember 10-én 16.00 óráig benyújtott, ajánlást nem tartalmazó ajánlóív után.

A választási bizottság a bírság kiszabásáról legkésőbb 2019. szeptember 17-én dönt.

Az ajánlás

Az a választópolgár ajánlhat jelöltet, aki a választáson a választókerületben választójoggal rendelkezik.

Az ajánlóívre rá kell vezetni az ajánlást adó választópolgár nevét, személyi azonosítóját, magyarországi lakcímét, valamint az anyja nevét. **Az ajánlóívet az ajánló választópolgár saját kezűleg aláírja.**

Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat! Egy választópolgár egy jelöltet csak egy ajánlással támogathat, a további ajánlásai érvénytelenek. Az ajánlás nem vonható vissza.

Az ajánlóíven az ajánlást gyűjtő személynek fel kell tüntetnie nevét és aláírását.

Ajánlást a polgárok zaklatása nélkül a jelölő szervezet képviselője vagy a jelöltként indulni szándékozó választópolgár, illetve annak képviselője az alábbi kivételekkel bárhol gyűjthet:

Nem gyűjthető ajánlás:

- az ajánlást gyűjtő és az ajánló munkahelyén munkaidejében vagy munkaviszonyból, illetve munkavégzésre irányuló más jogviszonyból fakadó munkavégzési kötelezettsége teljesítése közben,
- a Magyar Honvédségnél és a központi államigazgatási szerveknél szolgálati viszonyban levő személytől a szolgálati helyén vagy szolgálati feladatának teljesítése közben,
 - tömegközlekedési eszközön,
- állami, helyi és nemzetiségi önkormányzati szervek hivatali helyiségében,
 - felsőoktatási és köznevelési intézményben,
 - egészségügyi szolgáltató helyiségében.

Az ajánlásért az ajánlást adó választópolgár részére előnyt adni vagy ígérni tilos. Az ajánlást adó választópolgár az ajánlásért nem kérhet előnyt, illetve nem fogadhat el előnyt vagy annak ígérését.

Érvénytelen az az ajánlás, amelyet az ajánlási szabályok megsértésével gyűjtöttek.

A választási kampány

A kampányidőszak 2019. augusztus 24-től 2019. október 13-án 19.00 óráig tart.

A szavazóhelyiségben, a szavazóhelyiséget magában foglaló épületben, a szavazóhelyiséget magában foglaló épületnek a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló bejáratától számított 150 méteres távolságon belül - közterületen - választási kampánytevékenység 2019. október 13-án nem folytatható. Ezen a területen kívül az e területen belül tartózkodó választópolgár választói akaratának befolyásolására alkalmas módon sem folytatható kampánytevékenység. 2019. október 13-án választási gyűlés nem tartható. 2019. október 13-án politikai reklámot nem lehet közzétenni.

A közvélemény-kutatást végző személy abba az épületbe, amelyben a szavazóhelyiség van, 2019. október 13-án nem léphet be. Az épületből kilépők megkérdezésével készített közvélemény-kutatás eredményét (exit poll) csak 2019. október 13-án 19.00 óra után szabad nyilvánosságra hozni.

A plakátot az, aki elhelyezte vagy akinek érdekében elhelyezték, **2019. november 12-én 16.00 óráig köteles eltávolítani.**

Nemzetiségi önkormányzati képviselők választása

A nemzetiségi önkormányzati képviselők választását az általános önkormányzati választással egy napon kell megtartani, ezt a választást azonban nem a köztársasági elnök, hanem a Nemzeti Választási Bizottság tűzi ki. A vonatkozó jogszabályi előírások alapján nemzetiségi választást ott lehet kiírni, ahol a legfrissebb önkéntes bevalláson alapuló népszámlálási adatok alapján legalább 25-en adott nemzetiséghez tartozónak vallják magukat. A **Nemzeti Választási Bizottság 183/2019. számú határozatában tűzte ki a nemzetiségi önkormányzati képviselők választását és határozta meg a szükséges ajánlások számát. Ruzsa község vonatkozásában német települési nemzetiségi képviselők választására kerülhet sor** tekintettel arra, hogy a német nemzetiséghez tartozók száma Ruzsa község vonatkozásában 26 fő. A választás kitűzésekor a választópolgárok száma: 0.

A megválasztható képviselők száma 3 fő, a szükséges ajánlások száma: 5.

A megválasztható önkormányzati képviselők száma

A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (továbbiakban: Ve.) 306. § (2) bekezdése szerint a helyi választási iroda vezetője az általános választás évében február 15-ig határozatban állapítja meg a képviselő-testület, illetve a közgyűlés megválasztandó tagjainak számát.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény (továbbiakban: Övjt.) 4. § rendelkezései szerint a 10.000 vagy ennél kevesebb lakosú település – egyéni listás választási rendszerben – egy választókerületet alkot, amelyben a képviselők száma 1.000 lakosig 4 fő, 5.000 lakosig 6 fő. A Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatalának közlése szerint Ruzsa község lakosainak száma 2019. január 1. napján: 2.509 fő. A hivatkozott jogszabályhelyekre tekintettel az 1/2019. (II.14.) HVI határozatban meghatározásra került, hogy **Ruzsa község tekintetében a megválasztható önkormányzati képviselők létszáma 6 fő.**

A 2013. március 1. napjával megalakult Ruzsai Közös Önkormányzati Hivatal az új választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény értelmében ellátja Ruzsa, Öttömös és Pusztamérges községek helyi választási irodai feladatait is.

Szavazás

A szavazás napján szavazni csak személyesen lehet. A szavazatszámoló bizottság először megállapítja a választópolgár személyazonosságát és azt, hogy szerepel-e a névjegyzékben. **A személyazonosság és a lakcím igazolására a következő, érvényes igazolványok alkalmasak:**

- lakcímet tartalmazó személyazonosító igazolvány (régi, könyvecske formátumú) vagy
- személyazonosító igazolvány (kártya formátumú) vagy útlevél, vagy 2001. január 1-jét követően kiállított vezetői engedély (kártya formátumú) és mindegyik felsorolt igazolvány mellett a lakcímgazolvány (lakcímkártya).

A fennálló jogszabályi rendelkezések alapján a ruzsai választópolgár a szavazás napján három szavazólapot kap:

- megválaszthatja a település **polgármesterét** – a szavazólapon lévők közül **1 jelöltre** adhatja le szavazatát,
- megválaszthatja Ruzsa Község Önkormányzata **Képviselő-testületének tagjait**, a település lakosságától függően több jelöltre is leadhatja szavazatát. Ruzsa

községben a képviselő-testület létszáma 6 fő, a szavazólapon a választópolgár tehát **1, 2, 3, 4, 5 vagy 6 jelöltre** adhatja szavazatát a felsoroltak közül.

(**Fontos:** amennyiben a választópolgár hatnál több jelöltre szavaz, a szavazólapja érvénytelen lesz.)

- megválaszthatja a megyei közgyűlés tagjait, a megyei listás szavazólapon **1 listára** adhatja le szavazatát.

Helyi Választási Iroda

A választási irodák a választások előkészítésével, szervezésével, lebonyolításával, a választópolgárok, a jelöltek és a jelölő szervezetek tájékoztatásával, a választási adatok kezelésével és a választás technikai feltételeinek biztosításával összefüggő feladatokat ellátó választási szervek, választási információs szervek (VISZ). A Ruzsai Helyi Választási Iroda adatai:

Ruzsai Közös Önkormányzati Hivatal

Helyi Választási Iroda

6786 Ruzsa, Alkotmány tér 2.

Tel.: 62/285-011, Fax: 62/585-519

E-mail: ruzsa@ruzsa.hu

Web: www.ruzsa.hu

Helyi Választási Iroda személyi összetétele Ruzsán (jegyzőkönyvvezetők nélkül):

Földi Anita HVI vezető

Erdélyi-Nagy Renáta HVI vezető-helyettes

Börcsökné Budai Anna HVI tag

Ábrahámné Tanács Edina HVI tag

Szekeres Istvánné HVI tag

A választási bizottságok (helyi választási bizottság, szavazatszámoló bizottság) összetétele

A választási bizottságok a választópolgárok független, kizárólag a törvénynek alárendelt szervei, amelyeknek elsődleges feladata a választási eredmény megállapítása, a választások tisztaságának, törvényességének biztosítása, a pártatlanság érvényesítése és szükség esetén a választás törvényes rendjének helyreállítása.

Szavazatszámoló bizottságok, tagok és póttagok

001. számú szavazókör: 6786 Ruzsa, Szent István út 6. – Bölcsőde ebédlő

002. számú szavazókör: 6786 Ruzsa, Tömörkény tér 1. – Művelődési Ház

Települési szinten megválasztott tagok:

Konkoly József Istvánné Ruzsa, Pusztamérgesi út 39.

Ördögh Klára Ruzsa, Paprika u. 7.

Király Katalin Ruzsa, Paprika utca 6/1.

Bata Péter Ruzsa, József A. u. 24.

Császár Ágota Ruzsa, Paprika utca 2/2.

Kiri Antalné Ruzsa, Szivárvány utca 15.

Települési szinten megválasztott póttagok:

Börcsök Miklósné Ruzsa, Pusztamérgesi út 26.

Makra Ágnes Ruzsa, Öttömösi út 10.

Szűcsné Dudás Mária 6786 Ruzsa, Fenyves utca 15.
Tikviczkiné Kolonics Tímea Ruzsa, Kodály Z. u. 67.
Tóth Sándorné 6786 Ruzsa, Paprika u. 4/2.

Helyi Választási Bizottság, tagok és póttagok

A helyi választási bizottság három tagját és legalább két póttagot a települési önkormányzat képviselő-testülete a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választásának kitűzését követően, legkésőbb a szavazás napja előtti negyvenkettedik napon választja meg; személyükre a helyi választási iroda vezetője tesz indítványt.

A bizottság tagjainak megválasztására fentiek értelmében a választás kitűzését követően, 2019. augusztus 8. napján került sor.

Tagok:

Sárközi Zoltán Ruzsa, Öttömösi út 7.
Sólyáné Farkas Anikó Beatrix Ruzsa, Tanya 836.
Temesvári György Gézáné Ruzsa, Paprika utca 2/3.

Póttagok:

Csányi Eszter Ruzsa, Tölgyes u. 10.
Jakusné Lajkó Éva Ruzsa, Kossuth utca 6.

A Helyi Választási Bizottság székhelye és elérhetősége:

Ruzsai Közös Önkormányzati Hivatal
6786 Ruzsa, Alkotmány tér 2.
Tel.: 06 62 285-011, Fax.: 06 62 202-214
E-mail: ruzsa@ruzsa.hu

A választás során helyben működő választási szervekre vonatkozó delegálási szabályok

A helyi önkormányzati választásokon lehetősége van a jelöltet állító szervezeteknek, illetve a független jelölteknek megbízott tagot delegálni a Helyi Választási Bizottságba, illetve a szavazatszámlláló bizottságokba. **A megbízott tagot a jelölt, illetőleg a lista jogerős nyilvántartásba vételét követően, legkésőbb 2019. október 4-én 16.00 óráig lehet bejelenteni.**

A bejelentés során meg kell adni a delegált nevét, lakcímét és személyi számát. A megbízott választási bizottsági tag bejelentésére a független jelölt, illetőleg a jelölt szervezet bíróság által bejegyzett képviselője vagy az általuk adott írásbeli meghatalmazással rendelkező meghatalmazott személy jogosult, de a meghatalmazással rendelkező képviselő további meghatalmazást is adhat.

További általános információk, eljárásjogi szabályok, ügymenet-leírások, tájékoztatók és kérelmek a www.valasztas.hu weboldalon központilag, helyi aktualítások a www.ruzsa.hu honlapon és a Ruzsai Közös Hivatal hirdetőtábláján találhatóak!

További felmerülő kérdéseikkel kérem forduljanak a Helyi Választási Irodához.

Ruzsa, 2019. augusztus 8.

